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EXPUNERE DE MOTIVE  
la proiectul Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Reglementare în 

Comunicaţii şi Tehnologia Informaţiei pentru modificarea şi completarea 
Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale de Reglementare în Comunicaţii nr. 

144/2006 privind implementarea portabilităţii numerelor 
 
 
 Cadrul general de implementare a portabilităţii numerelor în România a fost stabilit 
prin Decizia preşedintelui ANRC nr. 144/2006 privind implementarea portabilităţii 
numerelor.  

Decizia preşedintelui ANRC nr. 144/2006 stabileşte, la art. 4,  categoriile de resurse 
de numerotaţie din Planul naţional de numerotaţie care pot fi portate, categorii de numere 
care fuseseră alocate prin licenţele de utilizare a resurselor de numerotaţie furnizorilor de 
servicii de telefonie destinate publicului.  

După adoptarea Deciziei preşedintelui ANRC nr. 144/2006, pentru a face faţă 
dinamicii pieţei de comunicaţii electronice, a fost necesară deschiderea unor noi tranşe de 
numere din Planul naţional de numerotaţie. Astfel, în domeniul 0Z = 03, ANRCTI a alocat 
furnizorilor o categorie nouă de numere nongeografice, anume numerele independente de 
locaţie. Conform noului Plan naţional de numerotaţie, aceste numere pot fi utilizate, în 
principal, pentru furnizarea de servicii de comunicaţii electronice la puncte fixe. Având în 
vedere că aceste numere au fost alocate până în prezent pentru furnizarea de servicii de 
telefonie destinate publicului, abonaţii cărora li se furnizează servicii prin intermediul 
acestor numere au dreptul, conform art. 28 din Legea nr. 304/2003 pentru serviciul 
universal şi drepturile utilizatorilor cu privire la reţelele şi serviciile de comunicaţii 
electronice, cu modificările şi completările ulterioare, de a-şi porta numărul. Pentru a nu 
exista o discriminare între aceşti abonaţi, şi abonaţii cărora li se furnizează servicii de 
telefonie destinate publicului prin intermediul altor resurse de numerotaţie, considerăm că 
este necesară modificarea în regim de urgenţă a Deciziei preşedintelui ANRC nr. 
144/2006, pentru a fi posibilă implementarea concomitentă a portabilităţii numerelor. De 
asemenea, condiţiile tehnice şi comerciale de implementare a portabilităţii numerelor au 
fost modificate în acest sens. 

Având în vedere că serviciile de telefonie furnizate prin intermediul numerelor 
independente de locaţie prezintă caracteristicile tehnice ale unor servicii de telefonie 
furnizate la puncte fixe, ANRCTI consideră că tariful de gros aplicabil pentru numerele 
independente de locaţie trebuie să fie egal cu tariful aplicabil în cazul portabilităţii 
numerelor geografice şi a portabilităţii numerelor nongeografice, altele decât cele pentru 
servicii de telefonie mobilă. 

Pe măsura deschiderii altor categorii de resurse de numerotaţie în Planul naţional 
de numerotaţie ce vor putea fi utilizate pentru furnizarea de servicii de telefonie destinate 
publicului, ANRCTI va avea în vedere modificarea categoriilor de resurse de numerotaţie 
care pot fi portate. 
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 Totodată, în cadrul grupului de lucru care a avut sarcina de a elabora condiţiile 
tehnice şi comerciale de implementare a portabilităţii numerelor, s-a considerat că ar fi în 
avantajul utilizatorului final ca acesta să poată solicita anularea unei cereri de portare cel 
mai târziu cu 24 de ore înainte de momentul stabilit pentru realizarea portării. În Decizia 
preşedintelui ANRC nr. 144/2006 se prevede că cererea de portare nu poate fi revocată 
după transmiterea de către furnizorul donor a acceptării către operatorul bazei de date 
centralizate, un termen anterior celui de 24 de ore înainte de momentul stabilit pentru 
realizarea portării. În cadrul procesului de consultare publică la proiectul deciziei 
preşedintelui ANRCTI pentru adoptarea condiţiilor tehnice şi comerciale de implementare 
a portabilităţii numerelor s-a solicitat corelarea termenelor din cele două acte normative, 
pentru a nu exista dificultăţi de interpretare. Prin urmare, a fost necesară corelarea 
termenului agreat în grupul de lucru, în vederea maximizării beneficiilor abonaţilor, cu 
termenul prevăzut de Decizia preşedintelui ANRC nr. 144/2006. 

 
  

 
 
 
 

 


